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РОЗВИТОК СУЧАСНОГО БІЗНЕСУ  

 

Формування сприятливого підприємницького середовища є одним із пріоритетних 

завдань діяльності будь-якої країни. Підприємницькі структури створюють матеріальні й 

нематеріальні блага, які є основою благополуччя країни, формують значну частину 

податкових надходжень державного та місцевого бюджетів. 

Комплексна програма розвитку малого та середнього підприємництва в Україні має на 

меті створення сприятливих умов для розвитку малого та середнього підприємництва 

шляхом спрямування дій місцевих органів виконавчої влади, органів місцевого 

самоврядування, суб’єктів підприємництва, громадських організацій та об’єднань 

підприємців для підвищення їх ролі у вирішенні завдань соціально-економічного розвитку та 

забезпечення конкурентоспроможності країни. 

Відносно українського досвіду дослідження становлення та розвитку підприємницької 

діяльності можна відзначити таких вчених: О.І. Амоша,  Т.В. Гринько, О.І. Дацій, М.В. 

Мальчик, М.В. Мельникова,  І.І. Павленко, І.Л. Сазонець,  О.М. Ястремська, Л.І. Безтелесна, 

О.К. Єлєсєєва, Г.В. Назарова, О.Ф. Новікова, О.М. Сазонець, С.Е. Сардак та ін.  

На ринку можна зустріти безліч найрізноманітніших форм підприємництва. Поняття 

підприємництво – це стиль життя окремої країни та його населення. Це поняття з'являється в 

багатьох сферах діяльності для підвищення своєї якості. Він має безліч економічних, 

психологічних, соціологічних, культурних і технічних аспектів. 

Результати досліджень, проведених роками, показують, що зараз підприємництво це 

виглядає як професія. 

Підприємництво через створення інновацій в швидко мінливих економічних умовах 

це рушійна сила проти негативу у суспільстві. Підприємці можуть ефективно 

використовувати природні ресурси, інноваційні ідеї. Вони вносять великий внесок в 

зміцнення економіки країни, створюючи ринки праці. 

Підприємці повинні використовувати свої ресурси найкращим чином, приймаючи на 

себе необхідні ризики. 

Підприємницька діяльність - найважливіший напрям інтелектуальної праці 

суспільства. 

Підприємницька діяльність реалізується через систематичну самостійну комерційну 

діяльність,  яка повинна бути зареєстрована в законодавчому порядку. Тобто, 

підприємницька діяльність реалізується через отримання прибутку за свої блага (продаж 

товарів, надання послуг і т.д.). 

Одні підприємці відрізняються великим обсягом споживачів (великий бізнес), інші – 

обслуговують невелику кількість клієнтів (малий та середній бізнес). А головне, деякі види 

комерції самі по собі припускають розвиток до певних розмірів. Малий, середній та великий 

бізнес – що це, як його можна відрізнити один від одного, особливості його розвитку та як 

можна оцінити ефективність діяльності цього бізнесу. Ці питання є на сьогоднішній день 

дуже актуальними та потребують певної уваги. 

Останнім часом в світі відбувається багато змін і особливо в економічній сфері. Вплив 

глобалізації на малий та середній бізнес, як посилення конкуренції дає про себе знати. В 

багатьох країн світу, які не приділяють достатньої уваги розвитку сучасного бізнесу почали 

виникати труднощі. 

Надзвичайно важлива роль малого підприємництва в згладжуванні коливань 

економічної коньюктури, за його посередництва відбувається збалансування попиту та 



пропозиції, особливо в умовах кризових ситуацій. Велика роль малих та середніх у 

впровадженні інновацій. І звичайно, найголовніше  завдання – формування стійкого 

прошарку середнього класу у вигляді власників бізнесу та головних менеджерів. Це 

фактично формування інтелектуальної  еліти нації, а це вже основа для формування 

фінансової еліти. 

Розміри підприємства визначають безліч унікальних критерій його роботи. Малий 

бізнес держава традиційно підтримує, знижуючи податки та інші обов'язкові платежі, до 

великих – пред’являє багато вимог, оскільки вони приносять великий прибуток. Природно, 

що молодим підприємцям важливо розуміти різницю між усіма формами, щоб правильно 

вести свою діяльність. 

Малий бізнес – це підприємницька діяльність, яка здійснюється суб’єктами  ринкової 

економіки при певних встановлених державними органами критеріях. 

Великим підприємством може називатися компанія, що охоплює кілька регіонів 

країни або вийшла на міжнародний рівень. У нього завжди є велика кількість кінцевих 

споживачів, а значить попит перевищує пропозицію. 

Сьогодні важливість розвитку усіх видів бізнесу полягає в наступному:  

1) вони забезпечують існування і продовження конкуренції в економіці; 

2) створюють динамізм економіки за рахунок захисту економіки від стереотипів і 

занепаду; 

3) розвивають процес індустріалізації за рахунок адаптації до змін та інновацій у 

короткий термін часу; 

4) розкривають творчі ідеї, які можуть поліпшити економічний розвиток країни. 

5) є джерелом зайнятості, соціального порядку і стабільності в країні. 

6) прискорюють регіональний розвиток та запобігають міграції в країні. 

Вплив малих і середніх підприємств на економічний розвиток в різних країнах дуже 

різний. 

Наприклад, кількість малих і середніх підприємств в Японії збільшилась після другої 

світової війни. В цей період промисловий сектор працював у складних умовах, частка 

безробіття була висока, а продуктивність сектора малого та середнього бізнесу низька. 

Світовий досвід свідчить, що при становленні ринкових відносин особливо потребує 

державної підтримки малий бізнес. Про це говорить і практика Японії, в господарстві якої 

малий бізнес відіграють найважливішу роль, на їх частку припадає 90% загального числа 

компаній, близько 55% реалізованої продукції і 80% чисельності зайнятих в промисловості. 

Отже, в Японії віднесення підприємств до малих і середніх здійснюється в залежності 

від величини статутного капіталу і чисельності працюючих. Малими підприємствами 

вважаються компанії, в яких працюють не більше 300 осіб, з оборотом не більше 100 млн. єн. 

Система державної підтримки малого бізнесу в Японії надзвичайно розвинена і дуже добре 

відкладена. В Японії на підтримку малого і середнього бізнесу щорічно виділяється близько 

180 млрд. єн на рік. 

Наступний приклад, це розвиток і підтримка малого і середнього бізнесу Індії. 

Сучасна Індія давно перестала асоціюватися з хащами, а стала синонімом динамічно 

розвивається з потужною промисловою базою, зростаючим науково-технічним потенціалом, 

що розвиваються сектором послуг та банківсько-фінансовою справою. Згідно величиною 

номінального ВВП Індія займає 6 місце в світі за даними Міжнародного Валютного Фонду. 

Малі підприємства в Індії трудомісткі і вони займають важливе місце в економіці 

завдяки створюваній ними зайнятості. Повсюдна індустріалізація, розвиток сільських 

територій, підвищення конкурентоспроможності і для продовження економічного зростання 

ці підприємства підтримуються і заохочується урядом Індії. 

Індія на протязі останніх років показує зростання економіки в середньому на 5-7%, в 

той час як по всьому світу ще відчутно наслідки світової кризи. 



Частка малого і середнього бізнесу складає близько 6% ВВП, 45% експорту, 90% всіх 

підприємств Індії і 33% випуску продукції. В даний час на індійському ринку зареєстровано 

понад 40 млн. малих і середніх підприємств, і їх число неухильно зростає. 

В останні роки обсяг прямих іноземних інвестицій в індійську економіку перевищує 

15 мільярдів USD, часом за рік цей показник зростає більш, ніж на 100% в порівнянні з 

попереднім роком. Найбільше іноземних інвесторів привертають телекомунікації, хімічна і 

фармацевтична промисловість, металургія, машинобудування та виробництво 

електротехнічного обладнання. Неухильно зростає і обсяг іноземних портфельних 

інвестицій, проте в частині вкладення в цінні папери індійських компаній існують певні 

обмеження, введені урядом: іноземний інвестор не може купувати більш, ніж 40% акцій 

однієї і тієї ж компанії. Крім того, сільське господарство, друковані ЗМІ, нерухомість, 

оборонні та стратегічні галузі залишаються областями, іноземні інвестиції в які повністю 

заборонені. На сьогоднішній день основними інвесторами Індії є Великобританія, 

Німеччина, США, Бельгія і Бразилія [1]. 

У сільському господарстві, на високотехнологічних виробництвах і в сфері 

інформаційних технологій в Індії працює велика кількість малих і середніх індійських 

компаній. Також підприємства малого бізнесу займаються виготовленням і збутом 

текстильної продукції, ковальських виробів, ювелірних прикрас, виробництвом 

нерафінованої цукру і рослинного масла. 

Потенційним партнерам представників індійського малого бізнесу важливо мати на 

увазі, що відмінною рисою малих індійських компаній є сімейність і схильність до висновку 

професійних спілок за родинною, земельному, етнічною, релігійною або якомусь іншому 

ознакою. 

У розвинених країнах більше малого і середнього бізнесу і, отже, вони грають більш 

активну роль в економіці. 

Отже, поняття підприємництво обумовлено його багатомірністю. Воно було 

предметом досліджень у багатьох різних областях. Важливість цієї концепції зросла в міру її 

переходу від індустріального суспільства до інформаційного. 

Сьогодення, як і в попередні століття,  зазнає значних змін, а саме в економічній 

плоскості. Збільшилась економічна конкуренція і учасники виробництва збільшили своє 

місце в економіці Сучасні підприємці, які будують свій бізнес на основі інновацій є 

провідними компаніями. Таким чином, підприємці є важливим будівельним блоком в 

підтримці конкурентоспроможності країни [1]. 

Що стосується розвитку малого і середнього бізнесу в Україні – ці питання є 

нагальними і дуже актуальними. 

Отже, Україна дуже приваблива країна як зростаюча економіка Східної Європи. 

Показники зростання в країні, яка має багато можливостей для іноземних інвесторів, також 

дуже багатообіцяючі. В Україні, де створення бізнесу або відкриття компанії не дуже 

витратно, можна легко передбачити, що «розумні» вкладення принесуть хороший прибуток. 

Створення малого чи середнього бізнесу в України можливо навіть з дуже малим 

капіталом. Звичайно, почати бізнес в Україні нескладно, але це легко для тих, хто знає усі 

процедури  реєстрації і законодавчу базу. 

У 2020 році Україна посіла 190 місце в рейтингу легкості ведення бізнесу Світового 

банку. Країна піднялася на декілька позицій порівняно з попереднім роком і піднялася до 64. 

У банківському рейтингу Україна за останні 10 років зазнала глибокий і всеосяжний 

банківський сектор. 

 

СПИСОК ВИКОРИСТАНОЇ ЛІТЕРАТУРИ 

 

1. Матвієнко-Біляєва Г. Г. Сучасний бізнес в Україні: проблеми та перспективи 

розвитку/ Н. С. Ляліна, Г. Л. Матвієнко-Біляєва, А.С. Панчук  // Інфраструктура ринку. – 

2021. – Вип. 53. – С.43-50. – Режим доступу: http://market-infr.od.ua/uk/53-2021 

http://market-infr.od.ua/uk/53-2021

